



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

宁夏交警努力提高交通安全管理水平

本报记者 陈世伟 文/图

今年以来，宁夏交警紧紧围绕“道路安全、车辆安全、驾驶人安全、秩序管理、协同共治、责任落实”六个主要方面，立足源头准入、日常管理、隐患治理、违法查处、科技建设等多个重点环节，进一步补短板、强措施，最大力度压实责任，最大限度降低风险，切实推动交通管理工作高质量发展。

强化源头管理 部门联动共治

目前，全区公路通车里程已达3.83万公里，机动车保有量达221.9万辆，驾驶人超过261.4万人，人、车、路等交通要素快速增长，各类交通新技术、新业态快速涌现，交通安全管理工作压力不断增加。

面对新形势新任务，我区交警坚持把事故预防作为重中之重，加强道路基础设施建设，健全隐患排查工作机制，全面强化源头准入管理，切实消除各类路面病害，尽最大努力降低各类影响交通安全风险隐患，切实把事故预防抓牢抓细，尽最大努力守护安全生产事故红线。持续加强部门联动共治、联合检查，紧盯“两客一危一货”以及农用车、改装车、校车等重点类型车辆，查企业隐患、查路面风险、查重点违法、查管理漏洞，确保全覆盖、无死角，立查立改，充分震慑各类心存侥幸、思想麻痹人员，严厉打击



9月1日，中卫交警走进宣和镇华和村宣讲交通安全。

击各类影响交通安全违法犯罪行为，严肃整治责任落实、管理不严企事业单位。近5年，全区平均每年发生一般程序道路交通事故起数、死亡人数持续下降，道路交通安全形势持续向好。

坚持标本兼治 严格隐患整改

9月1日，中卫市公安局交通警察局沙坡头区三大队民警走进宣和镇华和村，开展“美丽乡村行”暨“一老一小”交通安全主题宣讲活动。针对老年人听力较弱、反应迟缓、交通意识淡薄等情况，民警细致向老年人讲解了日常需谨记的

交通安全小知识，提醒大家切实克服麻痹侥幸心理，真正做到“知危险、会避险”，安全文明出行，全方位提升农村群众的交通安全意识。

各地交警坚持把交通安全宣传教育和从业人员教育培训融入工作全过程，建机制、强落实、促创新，既搞主题活动，持续开展好“美丽乡村行”“全国交通安全日”“五大曝光行动”，全面加强交通安全宣传，强化人民群众安全意识。也搞专业培训，强化业务指导，提升从业人员工作能力素养。坚持标本兼治，严格隐患整改，明确标准、明确责任、强化检查、

督导问效，全面整改各类公路隐患，依次从高速公路、国省道路、农村道路、城市道路明确重点整改任务，推动实施高速公路安全防护设施提升工程、恶劣天气高影响路段优化提升工程、公路安全生命防护提升工程、交通设施隐患排查治理工程和“四好农村路”示范创建工程，以及城市道路精细化治理，整改路面隐患，提升安全等级。

加强科技支撑 加大设备投入

7月10日，银百高速、固会高速、泾华高速、福银高速增设7处区间测速、19处单点测速、26处监控视频设备，可以实现对驾驶人超速行驶、违法停车、开车接打电话、未按规定使用安全带等违法行为的抓拍处罚。

今年以来，我区交警继续深化交通安全科技建设，强化资源整合，扎实推进重点路段交通视频监控和测速设备建设。加大装备设备投入力度，进一步完善交通安全科技支撑，深入探索智能化、数字化交通安全管理机制。全面强化公路基础设施建设，加强科技手段支撑，加强财政人力支持，强化管理力量投入，严格落实管理标准，健全各类制度机制，全力补短板、堵漏洞、还欠账。各地立足企业管理、源头准入、日常监管等各个方面，建机制、定标准、压责任，明确属地、部门、行业各方交通安全管理责任，制定应急管理制度、事故救治、责任追究等各类制度，推动企业建立健全“三查一询”等交通安全管理制度，切实提高交通安全管理水平。

8月29日，在银川市兴庆区六盘山路路口侧免费停车位，长期停放着一辆落满灰尘、轮胎干瘪、螺丝锈迹斑斑的面包车，橡胶老化迹象明显。银川市公安局交警分局兴庆区一大队民警查询发现，该车逾期未检验，已被注销。民警联系到车主，督促其自行拖走报废。

8月中旬以来，银川市公安局交警分局持续开展“僵尸车”清理整治行动，整治范围为主次干道及背街小巷的道路、非机动车道、人行道（不含经营性停车场、住宅小区内部、单位内部）的公共地段和公共空间。各大队在背街小巷、公共绿地、免费停车泊位上，对“僵尸车”进行全面摸排，采集车牌信息，查询车辆，

通过微信群广泛宣传，督促车主挪车。8月28日、29日，兴庆区交警一大队巡逻二中队来到书苑巷、六盘山路、治平路和修业路，联系“僵尸车”车主责令其尽快自行开走，对于无法联系车主并确认为报废车的依法拖移。29日，民警看到清和街与治平路口附近一处停车位上停放着一辆宁B号牌厢式小货车，车头立着一个竹扫把，车顶、车内均堆满废品杂物，车头破损明显，经查询，该车逾

期未检验，已达到强制报废标准。车主是附近收废品的商户，经过沟通，车主先取出车内存放的物品后，自行拖走报废。2天的整治中，该大队共清理“僵尸车”27辆，查扣违停的报废车辆2辆。“欢迎大家及时向我们提供‘僵尸车’的线索。”8月28日，金凤区交警一大队民警深入辖区各街道办事处，向各社区发放“僵尸车”整治通告，建立工作群，充分发挥社区网格员人熟、地熟、情况熟的工作优

势，及时发现、及时取证、及时上报、及时清理。截至目前，共收到各社区关于“僵尸车”清理整治通告签收回执单30余份。

据介绍，机动车应按照相关规定时限进行检验，车辆达到报废条件后，应及时依法履行报废手续，避免造成不必要的损失。群众在出行过程中如发现“僵尸车”，可及时向公安交管部门举报，交警部门将持续开展清理整治，营造更加文明、安全、有序的交通环境。

警企携手推进企业交通安全

海原交警与的哥座谈话安全

本报记者 陈世伟 文/图



8月30日，马晓福与宜通汽车出租有限公司驾驶员座谈。

8月30日，海原县公安局交巡警大队辅警马晓福来到宜通汽车出租有限公司，对该公司交通安全台账及安全管理等内容进行详细检查，并结合辖区交通安全形势，针对随意停车上下客、斑马线不礼让行人、分心驾驶、抢黄灯等出租车典型交通违法行为与该公司驾驶员进行座谈。

马晓福结合日常工作经验，讲述了驾驶陋习及开车细节，提醒驾驶员要养成良好的驾驶习惯。同时结合典型事故案例，从交通事故分析、酒后驾车、道路交通安全知识和安全行车常识等方面进行了详细讲解，并发放宣传单，提醒出租车驾驶员严格遵守交通法规，自觉抵制交通陋习，时刻绷紧交通安全这根弦。

座谈结束后，马晓福详细了解了该公司车辆存量动态监控、驾驶人员教育培训台账、隐患排查制度等情况，并对运行车辆违章、年审、保险、车辆维护等存在的隐患进行检查，督促企业和驾驶人及时处理违法记录，按规定完成重点车辆和驾驶人隐患清零工作。

活动中，马晓福还向出租车驾驶员讲解了如何规范使用安全带动作和要领，号召出租车驾驶员发挥行业示范作用，带头做到文明驾驶。当乘客上车后，无论是坐在车辆前排还是后排，都应主动提醒乘客系好安全带，切实认识到“安全带=生命带”的重要性，不能心存侥幸。

宜通汽车出租有限公司负责人田亮表示，一定积极配合交警部门工作，进一步加强企业安全管理，落实交通安全主体责任，认真及时排查清除安全隐患，加强对企业车辆和驾驶人的管控。定期对驾驶人进行安全教育培训，进一步提高驾驶人安全行车意识和守法意识，确保对每一位出租车驾驶员教育到位、监管到位，保障运输安全。

警企携手推进企业交通安全

海原交警与的哥座谈话安全

本报记者 陈世伟 文/图



8月30日，马晓福与宜通汽车出租有限公司驾驶员座谈。

8月30日，海原县公安局交巡警大队辅警马晓福来到宜通汽车出租有限公司，对该公司交通安全台账及安全管理等内容进行详细检查，并结合辖区交通安全形势，针对随意停车上下客、斑马线不礼让行人、分心驾驶、抢黄灯等出租车典型交通违法行为与该公司驾驶员进行座谈。

马晓福结合日常工作经验，讲述了驾驶陋习及开车细节，提醒驾驶员要养成良好的驾驶习惯。同时结合典型事故案例，从交通事故分析、酒后驾车、道路交通安全知识和安全行车常识等方面进行了详细讲解，并发放宣传单，提醒出租车驾驶员严格遵守交通法规，自觉抵制交通陋习，时刻绷紧交通安全这根弦。

座谈结束后，马晓福详细了解了该公司车辆存量动态监控、驾驶人员教育培训台账、隐患排查制度等情况，并对运行车辆违章、年审、保险、车辆维护等存在的隐患进行检查，督促企业和驾驶人及时处理违法记录，按规定完成重点车辆和驾驶人隐患清零工作。

活动中，马晓福还向出租车驾驶员讲解了如何规范使用安全带动作和要领，号召出租车驾驶员发挥行业示范作用，带头做到文明驾驶。当乘客上车后，无论是坐在车辆前排还是后排，都应主动提醒乘客系好安全带，切实认识到“安全带=生命带”的重要性，不能心存侥幸。

宜通汽车出租有限公司负责人田亮表示，一定积极配合交警部门工作，进一步加强企业安全管理，落实交通安全主体责任，认真及时排查清除安全隐患，加强对企业车辆和驾驶人的管控。定期对驾驶人进行安全教育培训，进一步提高驾驶人安全行车意识和守法意识，确保对每一位出租车驾驶员教育到位、监管到位，保障运输安全。

银川交警清理“僵尸车”营造有序交通环境

本报记者 李毓琛

通过微信群广泛宣传，督促车主挪车。

8月28日、29日，兴庆区交警一大队巡逻二中队来到书苑巷、六盘山路、治平路和修业路，联系“僵尸车”车主责令其尽快自行开走，对于无法联系车主并确认为报废车的依法拖移。29日，民警看到清和街与治平路口附近一处停车位上停放着一辆宁B号牌厢式小货车，车头立着一个竹扫把，车顶、车内均堆满废品杂物，车头破损明显，经查询，该车逾

期未检验，已达到强制报废标准。车主是附近收废品的商户，经过沟通，车主先取出车内存放的物品后，自行拖走报废。2天的整治中，该大队共清理“僵尸车”27辆，查扣违停的报废车辆2辆。“欢迎大家及时向我们提供‘僵尸车’的线索。”8月28日，金凤区交警一大队民警深入辖区各街道办事处，向各社区发放“僵尸车”整治通告，建立工作群，充分发挥社区网格员人熟、地熟、情况熟的工作优

势，及时发现、及时取证、及时上报、及时清理。截至目前，共收到各社区关于“僵尸车”清理整治通告签收回执单30余份。

据介绍，机动车应按照相关规定时限进行检验，车辆达到报废条件后，应及时依法履行报废手续，避免造成不必要的损失。群众在出行过程中如发现“僵尸车”，可及时向公安交管部门举报，交警部门将持续开展清理整治，营造更加文明、安全、有序的交通环境。

想去陕西看奶奶 14岁男孩独自骑自行车上高速

本报记者 李毓琛

本报讯（记者 陈世伟）8月27日，自治区公安厅交管局高速交警六大队值班民警在视频巡逻过程中发现：在青银高速公路由东向西方向1500公里处的应急车道，一男孩独自快速骑着自行车前行，旁边许多大车急驶而过，十分危险。

值班民警立即通知路面巡逻民警前往处置，并通过视频实时观察男孩位置的变化。巡逻民警最终在青银高速1498公里处找到

男孩，将其安全带离。“你为什么一个人骑着自行车上高速？”交警不解地询问，男孩回答：“我今年刚从陕西转学到银川，感觉人生地不熟，学习压力大，想回陕西老家看奶奶。我父母他们不同意我的想法，今天上午我给家里留下一张纸条，骑着自行车、带着水壶从银川上了高速。”民警听完后耐心讲解，帮助男孩认识到独自骑自行车上高速的危险性，并暖心

地为一天没吃饭的小男孩提供了水和食物。

随后，民警联系到男孩家人时，其家人正焦急地四处寻找孩子下落，得知孩子被交警救助的消息后立即赶来。见到孩子后，家长激动地握住民警的手表示感谢，承诺今后将加强对孩子的看管和教育，杜绝此类事件再次发生；同时在生活中也会多与孩子沟通交流，认真听取孩子的想法。

石嘴山交警设26个电动自行车上牌登记点

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 王鹏）“非常幸运能成为石嘴山市第一个取得电动自行车牌照的市民，今后我会更加自觉地注意遵守交通规则，也希望广大市民积极参与。”9月1日，石嘴山市区市民刘先生说。

当日上午，刘先生骑着一辆“雅迪”牌电动自行车，来到大武口交警大队服务点办理上牌手续，审核通过后，民警在其电动自行车安装了号码为“宁B000001”的牌照。

自9月1日起，石嘴山市启动电动自行车登记挂牌工作，目前在大武口、惠农区、平罗县共设26个上牌登记站点。对符合国家标准的电动自行车发放正式牌照，发放渐变绿底黑字式样号牌；对不符合国家标准的电动自行车实行过渡期管理，发放白底黑字式样号牌，过渡期截至2026年7月1日。

2024年9月1日后，将不再对不符合新国标的电动自行车办理挂牌业务，未悬挂号牌或过渡期号牌的车辆，不得上道路行驶。为了加快电动自行车上牌速度，满足广大电动自行车车主上牌需求，9月2日、3日，石嘴山市14个电动自行车上牌登记站点放弃休息，正常开展上牌工作。

石嘴山交警提醒市民，目前，电动自行车实行免费挂牌登记，电动自行车所有人只需提供身份证证明、车辆销售发票原件、产品合格证或进口凭证原件，在现场查验电动自行车符合条件后即可办

理。如果发票、产品合格证或进口凭证丢失，由所有人向销售商家申请补办。销售商家已停业无法补办的，由所有人签署《来历承诺书》后，各办理点进行容缺办理。

半路停车舒筋骨 这名司机挨了罚

本报讯（记者 陈世伟）9月1日11时许，自治区公安厅交管局高速交警十四大队民警在视频巡逻时发现，一辆甘A牌照小型轿车停在福银高速2024公里处的应急车道，既没有开启双闪灯，也未摆放三脚架。

民警将镜头拉近观察到，该驾

驶员下车后，随手点燃了一支香烟，舒展筋骨放松的同时，又拿起车内毛巾开始擦洗起爱车，全然不顾从身边呼啸而过的车辆。民警立即查询该车信息，拨通驾驶员电话告知其高速公路上违停是交通违法行为，让其立即开车走并前往大队接受处理。



刘先生在大武口交警大队注册登记电动自行车号牌。

群众举报车辆被套牌 吴忠交警布控抓现行

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蔚慧娥）号牌是车辆的“身份证”，是辨认车辆的重要信息之一。

但个别驾驶人却使用其他车辆的号牌，掩盖自身违法事实。8月30日，吴忠市公安局交通管理局闪电骑警队迅速查获一起涉嫌非法营运且套用他人车辆号牌的违法行为。

“您好交警同志，我要举报，我的车牌号被套牌了……”8月29日晚，闪电骑警接到报警，当事人称自己宁A号牌的长城牌轿车被一辆黑色汉兰达套牌。闪电骑警队员立即通过公安交通集成指挥

平台对该车行驶轨迹进行布控研判，分析该车行驶路线。经过摸排，发现该车将真假号牌反复混用，经常往返于银川与吴忠，可能存在非法营运嫌疑。骑警队员不懈蹲守，最终于8月30日18时在迎宾街与双拥路口将该车查获。经核查，该车驾驶人王某某确实非法营运及套用他人车辆号牌，其行为涉嫌构成两项严重交通违法行为。

“您好交警同志，我要举报，我的车牌号被套牌了……”8月29日晚，闪电骑警接到报警，当事人称自己宁A号牌的长城牌轿车被一辆黑色汉兰达套牌。闪电骑警队员立即通过公安交通集成指挥

交通安全 你我他

水桶树枝怎能当“警示标志”

本报讯（记者 陈世伟）

民警上前询问得知，李某驾驶车辆行驶至该路段时，发现有多起车辆发生故障后损坏，未来得及更换新的一个水桶。

8月28日17时许，民警在福银高速由北向南方向2061公里处看到，一辆重型半挂车停于应急车道，车辆后方10米左右摆放着一根树枝。民警上前询问得知，王某驾驶车辆行驶至该路段时，车辆防冻液管道泄漏，由于自己第一次驾驶这辆车，不清楚三角警示标志放在哪里，就随手折了根树枝“应急”。

交警提示：驾驶车辆出行前一定要检查车况，确保车辆处于良好状态，并检查车辆是否配备三角警示标志和灭火器等物品，因为车辆在高速公路一旦发生故障，塑料袋、树枝、水桶等物品不能起到警示作用。

面包车硬挤12人被查获

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蔚慧娥）“小面包、大胃口”，核载8人的车辆密密麻麻“塞”进12个人。8月28日，一辆严重超载的面包车被吴忠交警查获。

当日11时50分许，吴忠市公安局交通管理局闪电骑警队员在利华街路段巡逻时，发现一辆宁A号牌小型面包车里人头攒动，行驶缓慢，存在超员嫌疑。骑警队员立即上前示意该车驾驶员停车检查。打开车门一看，车内坐的坐、蹲的蹲，经现场清点发现8座面包车载了12人。经询问得知，驾驶人

黄某某及搭乘人员均是附近建筑工人，黄某某想着大中午不会有交警，为图方便让工友硬挤上了这辆小小的面包车一起赶回临时住处，没想到刚开不久就被查获。

民警了解情况后，对黄某某及乘客法治观念淡薄，忽视交通安全的行为进行了批评教育，责令其对乘客进行转运。经过批评教育后，黄某某深刻认识到超员的严重后果，并保证今后将严格遵守相关规定，确保行车安全。民警依法对黄某某作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

疲劳驾驶撞护栏 自担全责还挨罚

本报讯（记者 陈世伟）

民警认定王某过度疲劳驾驶是造成事故的根本原因，故承担此次事故全部责任，依法对其处以罚款100元。

交警提示：短暂的瞌睡或者精神涣散，注意力不集中都极具“杀伤力”。疲劳驾驶会使驾驶员反应迟钝，判断能力下降，严重时驾驶员进入睡眠状态，所驾车辆便处于失控状态，可能造成无法预估的后果。广大驾驶员在驾车过程中切勿疲劳